

## અચિનીકુમાર મેડીકલ સીલીફ સોસાયટી

સંચાલિત

બલ વિહારી ગ્રુપ  
(વરિષ્ઠ નાગરિકો માટે)

પાંચમા વર્ષના શુભારંભે...

પરિકલ્પના



મનુષ્યજન્મ એટલે સમગ્ર પ્રાણીસૃષ્ટિમાં એકદમ અનુભવ. સંપૂર્ણ વિકસિત રાજ્ય એટલે બ્રહ્માંડના સહસ્રો પોથી ઓળીને છેક ચીજનો તાલ્યો મેળવતો મનુષ્ય અને કંઈક અંશે કુદરતથી પણ અલગ વધવાની કંપના થવાવતો મનુષ્ય. વસ્તુદ કેમ ન આવે? ક્વો ફુરિમ વરસાદના અખતર. પાણીનો પ્રદ. નાથો નહીંઓને. પક્ષી ઉડે તો હું કેમ નહીં? ચંદ્રના પર તો ચઢાઈ કરી ન શીધી. અથો તસ્વીથી મનુષ્યજન્મ વ્યારે છવનસંધ્યા ભણી આગળ વધે ત્યારે શરૂ થાય તન અને મન વચ્ચે ખટાચ. શ્રી નગાદુરુ શંકરાચાર્યે પણ એટલે ન કહ્યું કે 'અંગમ ગલીતમ્, પલીતમ્ મુંડમ્, દશન વિલીનમ્ બાતમ્ તુંડમ્, વૃધ્થો યાતિ ગૃહીત્યા દંડમ્, તદ્દેશીન મુંચતી આશા પિંડમ્.' આ યઈ એક સહજ અને સર્વ સામાન્ય પ્રકૃતિની વાત અને તન અને રનના ખટવાને સાથે રાખીને છવનની સંધ્યાને કેવ આણવી એ મૂળ લાવના સાથે વન વિહારી ગ્રુપનું નિર્વાહાયકું.

માતૃસંસ્થા - શ્રી અચિનીકુમાર મેડીકલ સીલીફ સોસાયટીના સમાજના નબળા લોકોની વૈદ્યકિય સેવાના બહેળા અનુભવના તારતમ્યમાંથી વન વિહારીઓ - બ્વેષ વડીલોના સ્વાસ્થ્યની મુખ્ય ચાર જરૂરિયાતો એટલે કે શારીરિક, માનસિક, બૌદ્ધિક અને આધ્યાત્મિક સ્વાસ્થ્યની કાચછ સેવાય એવી પ્રવૃત્તિઓને સાંકળી લેવાના ઉદ્દેશથી આ ઝાપની શરૂઆત વર્ષ ૨૦૦૨માં થઈ. વૃધ્થ એટલે વૈધેસો, નહીં કે યસાપેસો. છવનની સાંબી પાચાના વિવિધ અનુભવોથી સમુદ્ધ એવો બ્વેષ નાગરિક બીબને આગંદાક બની રો અને એકમેકના સહારે છવનસંધ્યાના વિવિધ ંગોને ચાહીને એકલતા અચહાપતાને જુલે એવો ભવીરખપાલ વન વિહારી ગ્રુપે હાથપાઈ છે.

### પ્રવૃત્તિઓ

માતૃસંસ્થાની મદદથી કાંદિવડી (પૂર)માં શ્રીમતી મહીબેન ચંદુલાલ રહેતા ડી.બી. કંદોલ એન્ડ સીસર્વ સેન્ટર. માતૃશ્રી ચંચલબેન બાલચંદ દોશી મેડીકલ સેન્ટર તેમજ શ્રીમતી નવશ્રીબેન ને. રાયેપા પેથોલોજી લેબોરેટરી અને ઓરીવડી (પશ્ચિમ)માં માતૃશ્રી રૂક્મણીબેન મહીલાલભરાયાશ્રી મેડીકલ સેન્ટર ચાલી રહ્યાં છે.

વધુમાં કાંદિવડી (પશ્ચિમ)માં ભગવાનદાસ વલ્લભદાસ કરાણી કાર્ડિયોલોજી અને ગ્રુપ યેરાથી સેન્ટર તથા શ્રીમતી સાંતાબેન કાંતિલાલ સેક 'કલાથી' પેથોલોજી ઈન્વેસ્ટીગેશન સેન્ટર ચાલી રહ્યાં છે, જેમાં બ્વેષ નાગરિકોના સ્વાસ્થ્યની પૂરતી કાચછ લઈ શકાય છે. આ ઉપરાંત શરીરના વિવિધ તંગોને સાંકળી લેતા

નામાંકિત ડેકલેના લેક્ચરે પણ અવાચવાર ગોઠવવામાં આવે છે. Prevention is always better and cheaper than cure - એ હક્તમાં રાખીને પોગાચાર્યો હતા બ્વેષ નાગરિકોના આહાર, વિકાર, એમને ઉચિત આસનો તથા પ્રાણપામની સમજણ આપવામાં આવે છે. વધુમાં વિવિધ વિષય પર લેક્ચરોના આયોજન કરીને આધ્યાત્મિક અને બૌદ્ધિક સ્તર ઉચ્ચ લાવવાની પણ કોશીષ વન વિહારી ગ્રુપમાં થઈ રહી છે. "આનંદવ પરમમ્ સુખમ્" એ કેવ ભૂલાય? એટલે વર્ષ સમ્બાન વિવિધ ઉત્સવોની ઉજવણી પણ થાય છે.

વૃધ્થ એટલે બૌદ્ધિક રીતે વૈધેસો, પણ કુદરતનો નિયમકેમ અવાણી શકાય? શરીર તો યસાપ ન અને મોટે ભાવે કાચની સ્વદ્ધપની જે સાંબા સમય સુધી સાચવાર માગે એવી માંઠીઓ પણ આવે. આર્થિક સંકલચછ કોઈ વાર દવાનો અર્થ ડાળવા સાચવારને અનિયમિત પણ બનાવે. ક્યાઓનો અર્થ યદાકવાની સકપતા પરી? આ વિષયમાં વિચાર કરીને જી વર્ષની ઉંમરના વડીલ સમય શ્રી તેરસીબાઈ રાખજાએ સહત છે દવાઓ મેલવી આપવાની પોજના શરૂ કરી, જેનો આજે ૧૨૦ થી વધારે સમયે લાભ લઈ રહ્યા છે. હવે આ પોજના સમગ્ર વરિષ્ઠ નાગરિકો માટે 'ઓપથગંગા પોજના' રૂપે તા. ૧-૪-૨૦૦૮થી શરૂ થઈ રહી છે. તંદુસ્ત વડીલોનો એક સમાજ ઉભો કરવાનો આ ભવીરખ પ્રયાસ એટલે 'ઓપથગંગા પોજના'.

આ ઉપરાંત માતૃસંસ્થાના વિવિધ વૈદ્યકિય કેમ્પોનું આયોજન કરતી રહે છે અને એમાં વન વિહારી ગ્રુપના સભ્યો સહાયક તરીકે સેવા આપીને દર્દીનારાપણની સેવાનો લાભ પણ લેતા રો છે. આ રીતે બ્વેષ નાગરિકોની બધી જરૂરિયાતોને લાજામાં લઈને વિવિધ પ્રવૃત્તિઓનું સંચાલન કરતી રહે છે.

- ડૉ. સી. ડે. રોચગળા